
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 00371
Título da Pesquisa: 
INTENÇÃO DE VOTO PARA PRESIDENTE
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 01/SETEMBRO/1994
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: ELEITORES DO BRASIL

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 e 17 anos
2 18 a 24 anos
3 25 a 29 anos
4 30 a 39 anos
5 40 a 49 anos
6 50 e + anos
Total

74 3,7 3,7 3,7
403 20,2 20,2 23,8
283 14,1 14,1 38,0
497 24,9 24,9 62,8
333 16,7 16,7 79,5
410 20,5 20,5 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

1018 50,9 50,9 50,9
982 49,1 49,1 100,0

2000 100,0 100,0

p1 Em outubro vamos ter eleição para presidente da república. O(a) sr(a) diria que tem muito 
interesse, interesse médio, pouco interesse ou nenhum interesse nesta eleição para presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muito interesse
2 Interesse médio
3 Pouco interesse
4 Nenhum interesse
5 Não sabe / não opinou
Total

608 30,4 30,4 30,4
466 23,3 23,3 53,7
403 20,2 20,2 73,9
450 22,5 22,5 96,4

73 3,7 3,7 100,0
2000 100,0 100,0
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p2 Em quem o(a) sr(a) votaria para presidente da república se as eleições fossem hoje? 
(Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

3 Lula - PT
4 Esperidião Amin - PPR
6 Enéas - PRONA
7 Brizola - PDT
97 Outros nomes
98 Branco / Nulo / Não vai 
votar
99 Não sabe / Não opinou

Total

619 31,0 31,0 31,0

37 1,8 1,8 32,8

302 15,1 15,1 47,9
34 1,7 1,7 49,6
51 2,6 2,6 52,2
27 1,4 1,4 53,5
16 ,8 ,8 54,3

122 6,1 6,1 60,4

792 39,6 39,6 100,0

2000 100,0 100,0

p3 E se as eleições para presidente da república fossem hoje e os candidatos fossem estes, em 
qual deles o(a) sr(a) votaria?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

3 Lula - PT
4 Esperidião Amin - PPR
5 Almirate Fortuna - PSC
6 Enéas - PRONA
7 Brizola - PDT
98 Branco / Nulo / Não vai 
votar
99 Não sabe / não opinou
Total

866 43,3 43,3 43,3

93 4,7 4,7 47,9

462 23,1 23,1 71,1
48 2,4 2,4 73,5

1 ,1 ,1 73,5
89 4,5 4,5 78,0
77 3,9 3,9 81,8

134 6,7 6,7 88,5

230 11,5 11,5 100,0
2000 100,0 100,0

p4 (Só para quem citou algum nome na p3) E a sua decisão de votar neste candidato já é 
definitiva, ou o(a) sr(a) acha que poderá mudar sua decisão até o dia da eleição?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não se aplica
1 É definitiva
2 Poderá mudar
3 Não sabe / Não opinou
Total

369 18,5 18,5 18,5
1127 56,4 56,4 74,8

470 23,5 23,5 98,3
34 1,7 1,7 100,0

2000 100,0 100,0
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p5 Pensando agora no segundo turno das eleições, em quem o(a) sr(a) votaria se os dois 
candidatos no segundo turno fossem:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Lula
2 Fernando Henrique
3 Nenhum / Branco / Nulo
4 Não sabe / Não opinou
Total

608 30,4 30,4 30,4
1122 56,1 56,1 86,5

140 7,0 7,0 93,5
130 6,5 6,5 100,0

2000 100,0 100,0

p6 Independente da sua preferência por algum candidato, qual destes candidatos o(a) sr(a) acha 
que vai ganhar esta eleição para presidente?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Fernando Henrique - 
PSDB
2 Orestes Quércia - PMDB

3 Lula - PT
4 Esperidião Amin - PPR
5 Almirate Fortuna - PSC
6 Enéas - PRONA
7 Brizola - PDT
8 Não sabe / Não opinou
Total

1136 56,8 56,8 56,8

57 2,9 2,9 59,7

372 18,6 18,6 78,3
12 ,6 ,6 78,9

1 ,1 ,1 78,9
10 ,5 ,5 79,4
38 1,9 1,9 81,3

374 18,7 18,7 100,0
2000 100,0 100,0
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ativ Ramo de atividade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 100 AGRICULTURA
111 AGRICULTURA e 
ATIV. DOMÉSTICA
200 IND. TRANSF.
211 IND. TRANSF. e ATIV. 
DOMÉSTICA
300 CONST. / OUTRAS
311 CONST. / OUTRAS e 
ATIV. DOMÉSTICA
400 COMÉRCIO
410 COMÉRCIO e 
INATIVOS
411 COMÉRCIO e ATIV. 
DOMÉSTICA
500 TRANSP. COMUN.
511 TRANSP. COMUN e 
ATIV. DOMÉSTICA
600 PREST. SERVIÇOS
611 PREST. SERVIÇOS e 
ATIV. DOMÉSTICA
700 ATIV. SOCIAL
711 ATIV. SOCIAL e ATIV. 
DOMÉSTICA
800 ADMIN. PÚBLICA
811 ADMIN. PÚBLICA e 
ATIV. DOMÉSTICA
900 OUTRAS ATIV.
911 OUTRAS ATIV. e 
ATIV. DOMÉSTICA
1000 INATIVOS
1011 INATIVOS e ATIV. 
DOMÉSTICA
Total

263 13,2 13,2 13,2
104 5,2 5,2 18,4

214 10,7 10,7 29,0
90 4,5 4,5 33,6

127 6,4 6,4 39,9
57 2,9 2,9 42,8

164 8,2 8,2 50,9
1 ,1 ,1 51,0

46 2,3 2,3 53,3

47 2,4 2,4 55,7
29 1,5 1,5 57,1

240 12,0 12,0 69,1
40 2,0 2,0 71,1

134 6,7 6,7 77,8
16 ,8 ,8 78,6

67 3,4 3,4 82,0
22 1,1 1,1 83,1

41 2,1 2,1 85,1
6 ,3 ,3 85,4

263 13,2 13,2 98,6
29 1,5 1,5 100,0

2000 100,0 100,0
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inst Grau de instrução

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler e escrever mas 
não cursou escola
3 1a. até 3a. série
4 4a. série
5 5a. até 7a. série
6 8a. série
7 1a. a 2a. série colégio
8 3a. série vestibulando
9 Superior incompleto
10 Superior completo
Total

204 10,2 10,2 10,2
49 2,5 2,5 12,7

291 14,5 14,5 27,2
354 17,7 17,7 44,9
330 16,5 16,5 61,4
196 9,8 9,8 71,2
170 8,5 8,5 79,7
251 12,6 12,6 92,3

55 2,8 2,8 95,0
100 5,0 5,0 100,0

2000 100,0 100,0

cond Município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Periferia
3 Interior
Total

458 22,9 22,9 22,9
240 12,0 12,0 34,9

1302 65,1 65,1 100,0
2000 100,0 100,0

dia

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domingo
2 Segunda-feira
3 Terça-feira
4 Quarta-feira
5 Quinta-feira
Total

Omisso Sistema
Total

514 25,7 25,8 25,8
488 24,4 24,5 50,2
493 24,7 24,7 74,9
496 24,8 24,9 99,8

4 ,2 ,2 100,0
1995 99,8 100,0

5 ,3
2000 100,0

posi Ocupação

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Empregado
2 Patrão
3 Conta própria
4 Não aplicável
Total

889 44,5 44,5 44,5
63 3,2 3,2 47,6

675 33,8 33,8 81,4
373 18,7 18,7 100,0

2000 100,0 100,0
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estu Estudante

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim e trabalha
2 Sim e não trabalha
3 Não estuda
Total

117 5,9 5,9 5,9
92 4,6 4,6 10,5

1791 89,6 89,6 100,0
2000 100,0 100,0

rend Renda

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais de 20 SM
2 Mais de 10 a 20 SM
3 Mais de 5 a 10 SM
4 Mais de 2 a 5 SM
5 Mais de 1 a 2 SM
6 Até 1 Sal. Mínimo
7 Não opinou
Total

79 4,0 4,0 4,0
122 6,1 6,1 10,1
248 12,4 12,4 22,5
526 26,3 26,3 48,8
409 20,5 20,5 69,2
353 17,7 17,7 86,9
263 13,2 13,2 100,0

2000 100,0 100,0

local Local da entrevista

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Domicílio
2 Rua
3 Trabalho (municípios s/ 
setor censitário)
Total

1589 79,5 79,5 79,5
249 12,5 12,5 91,9
162 8,1 8,1 100,0

2000 100,0 100,0

porte Porte do município

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 10.000 eleitores
2 De 10.001 a 20.000 
eleitores
3 De 20.001 a 50.000 
eleitores
4 De 50.001 a 100.000 
eleitores
5 De 100.001 a 500.000 
eleitores
6 Mais de 500.000 
eleitores
Total

330 16,5 16,5 16,5
180 9,0 9,0 25,5

402 20,1 20,1 45,6

295 14,8 14,8 60,4

386 19,3 19,3 79,7

407 20,3 20,3 100,0

2000 100,0 100,0
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